



Vážení spoluobčané,

Vítejte na stránkách našeho letošního třetího tištěného zpravodaje. Přináší tradiční informace o dění a záměrech v naší obci, žel i nezbytnou polemiku, ale především je prolnut blízcími se Vánoce. Má to být čas zvolnění, porozumění i vzpomínání. Čas nás nalézá v ne úplně šťastné a jednoduché době, v které je přepychem výroba zbytečných problémů, různic a konfliktů. Vesmír vane dál a my žijeme pro někoho v nejzaostalejší obci a pro většinu z nás na dobré adrese. Je třeba o ni pečovat...Aktuálně kvůli zimní údržbě... Přeji vše dobré, krásný advent i Vánoce a nejen šťastný vstup do roku příštího.

Zdeněk Drahoš

Mikuláš

V úterý 5. 12. Vpodevečer se v našem sportovně-společenském centru uskutečnil tradiční Mikuláš. Byl důstojný, doprovázen spanilými anděly a nezbytnými neagresivními čerty. O celou akci se s přispěním našeho úřadu postarali útěchovští hasiči, kterým pomáhala zastupitelka Hanka Krivdová. Všem díky! zdr



Okénko místostarostky

Milí Útěchované, je tomu již více než rok od konání ustavujícího zasedání zastupitelstva městské části Brno-Útěchov, na kterém jsem byla zvolena místostarostkou. Byl mi svěřen úkol komunikace se statutárním městem Brnem a Jihomoravským krajem. Zároveň jsem se ráda ujala oblasti sociální. Dovolte mi vzpomenout na nejzásadnější projekty, kterými jsem se v uplynulém období zabývala.

Těší mě, že se byť provizorně a dočasně podařilo opravit silnici z Lesné přes naši městskou část až do Vranova. Životnost této komunikace bude 5-6 let a už nyní pracujeme na tom, aby poté, co doslouží, proběhla poctivá rekonstrukce. Na tomto místě se sluší poděkovat zejména investorovi akce, ale také zhotoviteli, který bral velmi lidsky ohled na potřeby rodičů, jež vozili své děti během týdenní opravy na příměstský tábor na Lesní školu Jezírko. Vždy se po dohodě našla nějaká varianta, jak i přes probíhající práce transport dětí zabezpečit. Vnímám také, že si zásluhy za opravu silnice připisuje kde kdo. K tomu lze jen s pousmáním uvést známé: Úspěch má mnoho otců, neúspěch je sirota. Mějme však nadhled, vychutnejme si hladkou jízdu a hlavně: jezděme bezpečně!

Pokračujeme v akci výstavby budovy nové radnice na centrální parcele nad smyčkou autobusů. Projekt byl po dohodě s investorem výstavby rozložen do dvouletého období 2024-2025. Jen připomenu, že na naši městskou část by dle stávajících dohod mělo připadnout pouze financování vybavení interiéru. Výstavbu budovy radnice však bude na svých bedrech finančně nést statutární město Brno.

Mám radost z práce obou našich komisí, ale gesčně mi přísluší zhodnotit činnost komise sociální. Děkuji všem dámám v čele s předsedkyní Ivanou Patákovou za to, jak se láskyplně věnují našim seniorům, ale také nezapomínají na naše nejmenší, když připravují vítání občánků. Poděkování míří i k vedení radnice Brno-Královo Pole, která zve naše seniory na kulturní akce do Semilassa. Naposledy se v říjnu zúčastnili oslav Dne seniorů. Připravujeme také pokračování spolupráce s Městskou policií Brno ve formě přednášek pro různé cílové skupiny. O konkrétních tématech vás budeme včas informovat.

Děkuji všem konstruktivním zastupitelům a našim dvěma úředníkům za jejich práci v právě končícím roce. Právě díky nim se daří posouvat věci k lepšímu a dělat z Útěchova ještě lepší místo pro život.

Vážení útěchovští občané,

přeji vám kouzelný adventní čas a hezké vánoční svátky v kruhu vašich blízkých. Do nového roku vám pak přeji zejména zdraví, osobní spokojenost a tolik potřebný nadhled!

Srdečně

Šárka Cechová, místostarostka

Najdete
v tomto čísle:

1

Vážení
spoluobčané

2

Polemika
s ÚJ

6

Brno-Útěchov
má svoji
Zásilkovnu

Drazí spoluobčané,

zprvu bych Vám popřál klidný a ničím nerušený adventní čas. Krátce se ohlédnu za uplynulým koncem léta a podzimem. S počátkem školního roku jsme pozvali společně s Hankou Krivdovou do naší městské části lunapark. Zrealizovat tuto akci nebylo z důvodu uzavírky Útěchova, podmáčeného terénu a příjezdu na prostranství sportovního areálu, vůbec jednoduché. Nakonec se vše povedlo a myslím si, že po shlédnutí rozzařených tváří dětí i některých starších občanů, byla tato akce vydařená. Je třeba si však položit otázku, zda ji v budoucnu opakovat, či ji spojit s některou s dalších plánovaných. Prý bylo hluku až příliš....

Co se týče extravilánu obce, byla provedena podzimní úprava zeleně, úklid spadaneho listí, bylo instalováno nové bezpečnostní zrcadlo při výjezdu z Chlumů, vyměněno vandaly poškozené při výjezdu z Vilek.

Astronomická zima je již za dveřmi, ale ta meteorologická nám již nastala a s ní přišla i první celkem vydatná sněhová nadílka. Napadlo nám za víkend přibližně 25 cm sněhu, což v Útěchově roky nepamatuji. Nastal tak čas neustále diskutované zimní údržby účelových komunikací a chodníků. Zimní údržbu v naší obci aktuálně provádí nově vysoutěžená společnost Služby Minks. Přívál sněhu pro ni byl premiérovou zkouškou. Proto prosím, abyste omluvili některá pochybení, ke kterým došlo, věřte pilujeme každý zásah, aby bylo v budoucnu vše tak, jak má.

Závěrem bych poděkoval některým spoluobčanům, konkrétně rodině Meluzínové za starost o obecní zeleň, ing. Hallo za úklid okolí ekodvoru, Jirkovi Patlokoví za technickou pomoc při příjezdu techniky lunaparku, našim hasičům za vše, KPÚ za Gurmána. Jistě jsem na někoho zapomněl, promiňte mi to.

Všem Vám přeji krásné, klidné Vánoce prožité v kruhu nejbližších, zdraví, spokojenost i trochu toho štěstíčka.

Karel Koch

Světýlkový les

Následujícími větami nás pozvali naši hasiči na další z jejich akcí, která se uskutečnila 12. listopadu:

„Světelnou branou jsme vstoupili do čarovného prostoru. Někdy malinko strašidelného, ale po všech stránkách tajemného. Naším úkolem bylo cestou získat kouzelné heslo. Prošli jsme kolem blikajících duchů, prozkoumali různá souhvězdí noční oblohy, nakoukli na oslavu skřítků. Museli jsme překonat strach z pavouků a netopýrů. Jedno z písmenek objevit na rodnice kyblíčkových strašidylek a to poslední vylovit z tajemných gelových kuliček. Na konci naší odvážné výpravy na nás čekala samotná královna, byla krásná.“



Polemika s ÚJ

Začnu zešíroka: společnost je rozdělena – ve světě, Evropě v Česku – i v Útěchově. V červenci vyšly dva Útěchovské zpravodaje. První náš, oficiální, zaregistrovaný na ministerstvu vnitra. Následně druhý, stejného názvu, který připravili členové (sympatizanti) místního hnutí Útěchov jinak (dále: ÚJ). Zatím nebudu objednávat a platit právní analýzu této skutečnosti. Byla by to škoda obecních prostředků. Nechtěl jsem ani reagovat na tradiční manipulace, nedává to smysl a kvalitu našich životů to neposílí. Ale tři témata si to zasluhují:

1. Oprava silnice

Ve zpravodaji ÚJ jsme se mohli dočíst, že opravu silnice Lesná – Vranov vlastně zajistila Správa železnic a nikoliv naše zastupitelstvo. Je to marné i zlé, nicméně opakují: usilovali jsme o rekonstrukci více než dva roky. S paní místostarostkou jsem absolvoval 2 jednání na úřadě Jihomoravského kraje, následně jedno místní šetření

na úseku Soběšice – Útěchov, s tím, že další čtyři jednání úspěšně absolvovala paní místostarostka. Prvním úsekem byl Soběšice – Útěchov, druhou etapou úsek Soběšice – Lesná a souběžně vlastní Útěchov (jako jediná obec...) a konečně koncem září zbylý úsek Útěchov – Vranov. Po přibližně 50 letech se podařil historický úspěch. Opakuji: Šárko – Veleďák!

Pokračování na straně 5.



Správa a údržba silnic Jihomoravského kraje,
příspěvková organizace kraje,
Žerotínovo náměstí 449/3, Veveří, 602 00 Brno

Korespondenční adresa:

Správa a údržba silnic JMK,
ředitelství
Horní Heršpice
Ořechovská 541/35
619 00 Brno

Statutární město Brno
Městská část Brno-Útěchov
JUDr. Šárka Cechová, místostarostka MČ
Adamovská 6
644 00 BRNO

Váš dopis ze dne	Vaše značka	Naše značka	Vyřizuje/linka	V Brně dne
25.01.2023		SUSJ 2096/2023	Bc. Hanák /300	04.05.2023

Vážená paní místostarostko,

předem se omlouvám za delší prodlení s odpovědí. Nicméně jednání se Správou železnic, a to nejen k tomuto tématu, se trochu protáhla a až nyní Vám můžu poskytnout racionální odpověď. Jsme si vědomi stavu Vámi uváděné silnice III/37915 a dopravní zátěže na ní. Vzhledem k tomu, že se oprava mostu v Lelekovicích, s ohledem na výluky na železniční trati posunula až na příští rok, zátěž jen tak nezmizí. V tuto chvíli není v našich silách ani kompetencích, což mě mrzí, tento problém řešit zcela komplexně, tedy včetně mostu, přesto jsme našli alespoň níže popsané řešení.

Projektčně připravujeme celkovou opravu tohoto úseku, v těchto dnech se zpřesňuje rozsah a použití technologie. Dobrou zprávou tedy je, že se nám podařilo vyjednat se Správou železnic opravu této komunikace, ale se zahájením prací není možné počítat dříve, než začátkem července 2023. Termín uvádím opravdu orientační, a to hlavně z toho důvodu, že je vedena objíždná trasa v rámci uzavřené silnice III/37915 ul. Útěchovská v Soběšicích, která potrvá určitě do 30.6.2023. Pokud nastanou okolnosti, které nám umožní začít dříve, budu Vás rád informovat.

S pozdravem

Správa a údržba silnic
Jihomoravského kraje,
příspěvková organizace kraje
Žerotínovo náměstí 449/3, 602 00 BRNO
IČO: 709 32 581 (2)ř

Bc. Roman Hanák
ředitel SUS JMK

Odpoledne deskových her

V neděli 26.11.2023 se ve společenské místnosti sportovního areálu uskutečnilo první setkání milovníků deskových her. Každý mohl přinést nějakou svoji oblíbenou hru nebo prostě jen přijít a přidat se k nějaké skupince a vyzkoušet si hru novou. Jeden stůl byl okupován gangem teenagerů, kteří hráli karetní hru BANG!, u dalšího stolu kralovala se svým Triodominem paní Jana, přišla řada i na Krycí jména či Labyrinth.

V současné době je na trhu opravdu nepřehledné množství skvělých her s originálními náměty i herní mechanikou. Pryč jsou doby stereotypního házení kostkou a posouvání figurkami po hrací ploše. Dnes se každý může stát vůdcem skotského klanu, stavitelem vodovodů ve starověkém Římě nebo spekulantem s pozemky na divokém západě. Her máme k dispozici opravdu dostatek od klasik typu Carcassonne, Osadníci z Catanu po roztomilé ujetiny Velbloudí dostihy či Safari bar. Každý si určitě vybere takovou, která ho zaujme. Právě takováto setkání jsou příležitostí různé hry vyzkoušet, najít spoluhráče pro svoji oblíbenou hru a v neposlední řadě potkat a poznat sousedy v jiné situaci a delší dobu, než jen na zastávce autobusu či u regálu v obchodě.

Mám za to, že se nám první večer vydařil, všichni zúčastnění se dobře bavili a projevíli zájem si to zopakovat. Další termín je zatím předběžně domluven na odpoledne dne 21.1.2024 a rádi přivítáme mezi sebou nové hráče.

Jan Vedra



Informace o činnosti Kontrolního výboru

Kontrolní výbor je orgánem zastupitelstva městské části, který ze zákona:

a) kontroluje plnění usnesení zastupitelstva obce a rady obce, je-li zřízena,

b) kontroluje dodržování právních předpisů ostatními výbory a obecním úřadem na úseku samostatné působnosti,

c) plní další kontrolní úkoly, jimž jej pověřilo zastupitelstvo obce.

Kontrolní výbor v tomto volebním období pracuje ve složení doc. JUDr. Ing. Zdeněk Dufek, Ph.D. (předseda), Ing. Alena Nevrtilová, Mgr. et. Mgr. Jana Nováková, Ing. Antonín Hallo a Mgr. Jiří Mitáček, Ph.D. Zápisy ze zasedání kontrolního výboru jsou dostupné na internetových stránkách MČ v sekci Zastupitelstvo / Zápisy ze zasedání výborů MČ. V prvním pololetí roku 2023 byly provedena

kontrola, jak orgány obce v tomto volebním období reagují na podněty občanů. Další naplánovaná kontrola bude zaměřena na dodržování povinností uveřejňovat smlouvy v registru smluv.

Pokud mají občané nějaké podněty k provedení kontrolní činnosti ve vztahu k fungování MČ, můžete se na nás obracet prostřednictvím podatelny ÚMČ na adrese info@utechov.brno.cz.

Zdeněk Dufek

VÁNOČNÍ POMOC PRO TLAPKY

Přispějte malým pomocným
dárkem i pro chlupáče

19.12. 2023 SPORTOVNÍ AREÁL ÚTĚCHOV MEZI
16-20 HODINOU V DENNÍ MÍSTNOSTI

Co by nám velmi pomohlo?

- krmiva a konzervy nejlépe značky Callibra
- pamlsky, psí piškoty, vepřové uši
- hoblinová podestýlka jemná (zvířata/méně prašná)
- dřevitá vlna, deky, hračky
- obojky, vodítka

Přispět můžete také zakoupením dárečků
na stránce: <https://www.tlapkynaceste.cz/eshop/>
Nebo finančním darem na transparentní účet
č. 2000660841/2010

Přátelé všech tlapek s podporou MČ Brno Útěchov

„Vážená paní starostko, vážený pane starosto,

dovolujeme si Vás touto cestou informovat, že Odbor územního plánování a rozvoje Magistrátu města Brna (dále jen „OÚPR MMB“), jako pořizovatel územně plánovací dokumentace, oznámil veřejnou vyhláškou veřejné projednání návrhu **Jednotlivých změn ÚPmB (tzv. „Skupiny B.I.“)**, které se bude konat **dne 8. ledna 2024 od 13 hod. v budově Nové radnice, ve Velkém zasedacím sále (sál ZMB)**.

Jednotlivé změny ÚPmB (tzv. „Skupiny B.I.“) řeší zejména dílčí změny podmínek využití území převážně lokálního významu s cílem zajistit předpoklady pro udržitelný rozvoj území města s ohledem na jeho aktuální vývoj.

Pro snadnější orientaci si Vám dovolujeme v příloze zaslat přehled jednotlivých změn seřaze-

ných podle MČ. Celá dokumentace včetně interaktivního prohlášení je zveřejněna:

<https://upmb.brno.cz/platny-uzemni-plan/zmeny-uzemniho-planu/zmeny-upmb-samo-statne/skupina-b-i/>.

Pro orientaci v tomto rozsáhlém dokumentu OÚPR MMB připravil prezentaci jednotlivých změn členěnou po MČ, kdy jsou zajištěny funkční prokliky pro přesunutí na informace o změnách v dané MČ: [Skupina B I VP web1.pdf \(brno.cz\)](https://upmb.brno.cz/web1.pdf)

Děkujeme za spolupráci.

S pozdravem

Ing. Jana Bartošová
vedoucí oddělení, urbanista
Odbor územního plánování
a rozvoje
Magistrát města Brna
Kounicova 67, 601 67 Brno“

Zimní údržba

Zimní údržba rezonuje v Útěchově již dlouho. Zpravidla neproběhla včas a dostatečně, což snížilo uživatelnost pozemních komunikací i obslužnost vývozu popelnic. Všichni si pamatujeme „zimní kontejnery“, které zde budou i tuto zimu, i kauzu vyvezení popelnic, ale nikoli jejich navrácení na původní stanoviště (ulice např. v Zahradách).

Napadl mezitím první sníh a obyvatelé Útěchova si mysleli, že se nic nezmění a že vše bude fungovat, jak jsme zvyklí.

A nestalo se.

Komunikace jsou protaženy pouze víceméně ve střední části, po stranách zůstala poměrně velká část zcela neupravená. Auto s „pluhem“ nestačí na celou šířku komunikace. V případě, že vše zmrzne a napadne nový sníh se komunikace mohou stát neprůjezdnými. Stejná situace je v křižovatkách. Navíc na vozovkách zůstala souvislá vrstva sněhu, který je polorozbředlý, což snižuje pohyb chodců i aut bez 4x4. Navíc, pokud přijde obleva a následné mrazy, vytvoří se ledovka, která může přetrvat poměrně dlouho a bude ohrožovat všechny účastníky silničního provozu, i když nejvíce ty pěší. Případné úrazy sice jdou na vrub obce, ale zdraví má každý jen jedno.

Pejskaři si navíc stěžují, že krom posypu inertním materiálem byla použita i sůl. Již byla k tomu podána i stížnost na městskou část. A zde je vhodné podotknout, že

Útěchov není jen domovem pejskařů, ale i seniorů, kterým tento povrch může zkomplikovat pohyb v rámci obce. A všichni obyvatelé jsou potenciálně ohroženi úrazem.

Zimní údržba byla vysoutěžena na 3 roky a bylo by asi dobré s vítěznou firmou vykomunikovat běžné standardy a skutečnost, že i ve slepých komunikacích je provoz obousměrný. Pamatujeme i situaci, kdy se sníh musel odvážet. Také by bylo vhodné na stránkách obce zveřejnit kontakty, kam se obrátit v případě nefungující nebo nedostatečné údržby, jako je tomu např. v sousedním Ořešíně. A v neposlední řadě skutečnost, že komunikace by měla zůstat nejen sjízdná, ale i schůdná, protože ne všude jsou k dispozici chodníky.

Radka Nevědělová

K tomuto článku stručně:

1. Ano, máme vysoutěžený nový subjekt, dosavadní, který tuto službu provozoval nějakých 12 let již neměl valný zájem. Zejména kvůli zaparkovaným autům, vztyčeným prostředníčkům jejich majitelů a někdy i nemístné kritice přemoudřelých.

2. Na přelomu listopadu a prosince napadlo za tři dny nejvíce sněhu od roku 2007.

3. Domluvili jsme se, že sůl nebudeme používat, pouze v naprosto výjimečných případech – ledovka.

4. Firma komunikuje a věřím, že situaci tzv. vychytá.

Zdeněk Drahoš

Národní rada osob se zdravotním postižením ČR pro občany městské části Brno – Útěchov

Poradna NRZP ČR v Brně poskytuje **osobám se zdravotním postižením, seniorům a pečujícím osobám** žijícím ve městské části Brno – Útěchov bezplatné odborné sociální poradenství v oblastech: výběr vhodné sociální služby ve Vašem regionu, konzultace ke smlouvě o poskytování sociální služby, nemocenské a zdravotní pojištění, důchody a důchodové pojištění, příspěvek na péči, dávky státní sociální podpory (například příspěvek na bydlení), dávky pomoci v hmotné nouzi, průkazy osob se zdravotním postižením (TP, ZTP, ZTP/P), problematika zaměstnávání osob se zdravotním postižením, konzultace při výběru kompenzačních pomůcek,

omezení svéprávnosti, občanské právo ve vztahu k osobám se zdravotním postižením, dluhové poradenství, problematika bydlení pro OZP, vzdělávání dětí a studentů se speciálními vzdělávacími potřebami.

Potřebujete pomoci v některé z výše uvedených oblastí? **V poradně NRZP ČR jsou Vám k dispozici sociální pracovníci i právník.** Poradna sídlí v bezbariérových prostorách dobře dostupných MHD i autem, včetně parkování. Adresa: Cejl 892/32, 602 00 Brno.

Email poradnabrno@nrzp.cz, telefon 736 751 214, 542 214 110, 542 214 111, www.nrzp.cz.

Kolektiv Poradny NRZP ČR v Brně

Novinky z lesů

Rádi vás informujeme o místech v našem okolí, kde se snažíme, aby se nám tady příjemně žilo.

Stromky v novém lesíku i nově osázený Midlochův palouk se mají čile k světu.

Při čištění okolí Midlochova palouku jsme objevili velkou vzácnost – Kryptomerie japonské (stejně stromy jako U Buku). Nyní v zimním období jsou stromy zvláště výrazným prvkem našeho okolí.

Nadále probíhají edukativní setkání v lese s Útěchovskou dětskou skupinou Šmoulka – 19. 12. 2023 bude poslední v tomto roce.

Programu se vždy mohou zúčastnit i ostatní menší děti s rodiči z Útěchova.

Krásné Vánoce v Útěchovské přírodě vám přejí

*Marcela Vodičková
a Ivan Dyba*



Gurmán

V sobotu 7. října uspořádal Klub přátel Útěchova také již tradičního gurmána. Sedm týmů připravovalo své pochoutky, které přišlo ochutnat na 150 návštěvníků! *zdr*



Dokončení ze strany 2.

2. Díky ÚJ jsme si dali minimální odměny

Nikoliv, návrh usnesení na schválení nejnižších možných odměn jsem po hladkém projednání v naší tzv. koalici připravil já. Nikoliv ÚJ. Učinil jsem tak ze dvou důvodů: platíme víc za energie i za zimní údržbu. Je to výraz naší odpovědnosti. Koneckonců i takto to je uvedeno v zápise z ustavujícího zasedání našeho nového zastupitelstva.

3. Konečná autobusů

ÚJ se pochlubilo, že usiluje o zlepšení tohoto prostoru. S panem ředitelem brněnského Dopravního podniku města Brna jsme ve velice dobrém vztahu a spolupracujeme. Nejsem sebezahleděný, ale musím se připomenout:

„Vážený pane starosto, na základě Vašeho upozornění jsme provedli v úterý 24. října operativní dopravní průzkum pro zjištění reálného stavu obsazenosti autobusové linky 57 v ranní špičce na odjezdu z Útěchova do centra.

Výše uvedené hodnoty neukazují na nějaký závažný trend. Současně potvrzují správnost dřívějšího doplnění posilových spojů v časech 7:07 a 7:27 hodin

výchozích z Útěchova v době nejvyšší poptávky cestujících v ranní špičce. Situaci budeme samozřejmě i nadále monitorovat.

V návaznosti na Váš dřívější dotaz k osvětlení a celkovému stavu konečné zastávky v Útěchově Vám sdělujeme, že DPMB má připravenou realizaci výměny objektu přístřešku pro cestující se zázemím pro řidiče MHD. V rámci přípravy této akce jsme oslovili Technické síť Brno a Brněnské komunikace se žádostí o spolupráci, aby bylo vyřešeno současně veřejné osvětlení, rekonstrukce ploch chodníků a povrchů autobusové smyčky. Obě společnosti ke spolupráci přistoupily a v současné době zajišťují projektovou dokumentaci. Vzhledem k tomu, že výstavbou kanalizace pro nové zázemí řidičů dojde k zásahu i do zpevněných ploch a jejich zapravení by se realizovalo dvakrát, je dohodnuto v rámci koordinace všech vyjmenovaných akcí, že budou provedeny současně, a to dle našich společných předpokladů do konce dubna 2024.

Děkujeme za pochopení a spolupráci.

S pozdravem
Ing. Miloš Havránek
generální ředitel“

Vážení a milí spoluobčané, přátelé a kamarádi,

opět velmi stručně, jasně a výstižně. Palec nahoru za to, že se nám podařilo rozpochybovat společenské a volnočasové aktivity jak pro děti, tak pro dospělé. Během prázdnin to byl večer s kapelou Stará banda, na začátku školního roku potom mega třídní Lunapark a koncem září odstartoval i slíbený Gymnathlon pro děti ve věku 2,5 – 4 roky, kteří trénují společně s rodiči a v kategorii 4 – 6 let už děti trénují bez rodičů. Dohromady je nás skoro 30 a to je prostě paráda 😊.

Od příštího září bych ráda přidala také kategorii 6 – 9 let, aby měly starší děti možnost s Gymnathlonem pokračovat dál a sportovat v místě bydliště a hlavně společně s kamarády z okolí.

A co dál? 5. 12. 2023 to byl Mikuláš, 10. 12. 2023 nás čeká Rozsvícení vánočního stroměčku a během Vánoc bych také opět ráda přichystala nějakou tu sa-

moobslužnou stezku. Nezapomínáme ani na naše čtyřnohé kamarády a 19.12. se koná sbírka Vánoční pomoc pro tlapy, kterou iniciuje Lenka Langová a my jí z to moc děkujeme.

Plány jsou a já se těším na příští rok, protože nepolevujeme a jedeme dál 😊.

Ještě jednu věc mám na srdci a je myslím správné věci uvést na pravou míru. Již je to delší čas, kdy jsem se rozloučila s hnutím Útěchov jinak, protože se naše vize a zejména cesty k jejich dosahování ukázaly jako zcela rozdílné a pro mne nepřijatelné. Nyní tedy pokračuji jako nezávislá zastupitelka a na mojí práci pro vás a naši MČ se nic nemění.

Děkuji, přeji všem ty nejbáječnější Vánoce a do nového roku kromě zdraví také více tolerance, pochopení a úsměvů mezi námi všemi.

Hanka Krivdová

Životní prostředí

Přestože desetiletí prožíváme globální oteplování, tak nástup letošní zimy tomu nenasvědčuje. Vzhledem k nárůstu cen energií se mnozí vracíme k tradičnímu vytápění – uhlí, dřevo. Respektujme však životní prostředí i naše dýchací orgány. Přetiskuji dopis z odboru životního prostředí a přimlouvám se za slušné chování:

„Vážený pane starosto,

v případě kontroly provozovatele spalovacího zdroje na pevná paliva je samotná přítomnost nevhodného paliva, ač v blízkosti zdroje, těžko prokazatelná, pokud není zřetelně viditelné palivo v kotli přiloženo. Nicméně se možnosti kontrolujících osob proti dřívějším dobám trochu posunuly v neprospěch provozovatelů.

Orgán ochrany ovzduší na základě podnětu nebo vlastního zjištění při podezření na používání nevhodných paliv nejprve kontaktuje provozovatele s upozorněním, aby takové činnosti zanechal a vyzve ho k předložení dokladů, které se k provozovanému zdroji vztahují (doklady o kontrole kotle, o kontrole spalínové cesty, o nákupu paliva). V případě, že i nadále bude podezření, že provozovatel spaluje v kotli nevhodné palivo, může orgán ochrany ovzduší provést kontrolu spalovacího zdroje včetně odběru vzorku popela. Díky metodice posuzování rozboru popela je možné tyto provozovatele usvědčit z používání nevhodných paliv a udělit jim pokutu.

Jak bylo popsáno výše, nějaké možnosti již jsou, ale proces je to zdouhavý a většinou bez podnětů od občanů nejsme schopni na tyto případy přijít, protože k topení dochází v pozdních večerních nebo brzkých ranních hodinách.

S pozdravem
Ing. Martin Vaněček
vedoucí odboru“

čas odjezdu z Útěchova	počet cestujících přijíždějících z Vranova	počet nastupujících v Útěchově, smyčka	počet nastupujících na Rozcestí	celkový počet cestujících na odjezdu do centra
06:14	výchozí z Útěchova	4	1	5
06:34	9	1	4	14
06:54	11	5	5	21
07:07	výchozí z Útěchova	12	5	17
07:14	3	23	10	36
07:27	výchozí z Útěchova	17	14	31
07:34	2	0	2	4
07:54	6	10	1	17
08:14	výchozí z Útěchova	4	5	9
08:32	5	2	1	8
08:52	12	2	1	15



Plné body u zápisu do spádové mateřské školy v Soběšicích

Milí spoluobčané, mám radost, že Vám na konci roku mohu předat dobrou zprávu. Letitý problém Útěchova - nevyhovující bodový systém, kdy děti s trvalým bydlištěm v naší městské části neměly u zápisu plné body v žádné mateřské škole na území Brna, se podařilo definitivně vyřešit. Jak jsem slíbila v lednovém Zpravodaji, navrhla jsem zařazení tohoto bodu do programu Kontrolního výboru Zastupitelstva města Brna, jehož jsem členem za SPD, a po jeho projednání ve výboru a na Odboru školství jsem na jaře obdržela písemné stanovisko z Odboru školství magistrátu města Brna. V dopisu je potvrzeno, že **spádovou mateřskou školou** pro městskou část Brno – Útěchov je **Mateřská škola Síčka 1a**, Brno- Soběšice, a to obě její pracoviště, původní budova na adrese Síčka 1a a nová budova Dohnalova 63. Dopisy z magistrátu jsem letos na jaře v době zápisu do školky předala panu starostovi, proběhla informace na internetových stránkách naší MČ a formou informační SMS. Text si můžete také přečíst na mém Facebooku.

Ověřila jsem u paní ředitelky školky Síčka, jak zápis do letošního školního roku proběhl a zdali se podařilo přijmout přihlášené útěchovské děti. Výsledek je opravdu radostný, porovnaly jsme body přiznané dětem s věkem dva, tři, čtyři a pět let, a ve všech případech mělo dítě s trvalým bydlištěm v Útěchově stejné body jako dítě s trvalým bydlištěm v Soběšicích. Školka Síčka má kapacitu 127 dětí a do školního roku 2023/2024 brali 34 dětí. Dle informace paní ředitelky přijali letos všechny děti z Útěchova ve věku tři a pět let, které se do školky hlásily, přičemž žádné čtyřleté dítě se nehlásilo. Nepřijali z kapacitních důvodů pouze dvouleté děti, ale dvouleté děti nebyly přijaty ani ty s bydlištěm v Soběšicích. Věřím, že zajištění plných bodů ve spádové školce může vyřešit starost mnoha rodičů, kteří budou ušetření obcházení a obvolávání školek, jak jsem to zažila kdysi já. Problematice přijetí do spádové školky se budu dlouhodobě věnovat, v případě problémů s udělením bodů u zápisu se na mě obraťte, abych mohla prostřednictvím kontrolního výboru apelovat Odbor školství magistrátu. Závěrem mi dovoluji, abych vám do nového roku popřála hlavně pevné zdraví, hodně elánu a co nejvíc důvodů k radosti!

Jana Nováková,

e-mail: novakova.utechov@seznam.cz

Česká obec

Letos jsme zmodernizovali komunikační systém pořízením aplikace Česká obec. Aktuálně má v naší městské části 370 uživatelů. Vám, kteří nemáte e-mail, ani tzv. chytrý telefon nabízíme zasílání tradičních stručných sms zpráv. Dostavte se na náš úřad... *zdr*



Brno-Útěchov má svoji Zásilkovnu

V naší městské části máme po mnoha letech opět maloobchodní prodej namísto zažité a mnohými oblíbené restaurace Za sedmero. Prodejna Brněnka je řízena provozovatelem, který vlastní i další prodejnu ve znojemském okrese, takže má již více zkušenosti s maloobchodním prodejem. Dorozumět se s ním česky je vcelku jednoduché, což je pro nás dobrá zpráva, každý z jeho krajanů takto jazykově vybaven není. Ještě lepší zprávou pro nás obyvatele Útěchova je, že se podařilo pravidelnou, téměř roční, komunikací s manažerem společnosti Zásilkovna zařídit rychlé propojení provozovatele Brněnky s touto společností a po 4 dnech od otevření dne 23.11.2023 byl v pondělí 27. listopadu spuštěn provoz a výdej Zásilkovny. Její start probíhá zatím bez možnosti platit dobírkovou zásilku kartou, zatím jen s použitím hotovosti, ale je to v řešení a výhledově ještě před Vánoci by platba zásilek kartou měla být již samozřejmostí. Věříme, že při citelně chybějící pobočce České pošty v Soběšicích se podařilo zařízením Zásilkovny ulehčit obyvatelům Útěchova procesy hledání a výběru očekávaného zboží.

Ať nám všem dobře slouží a ulehčí život nejen v hektickém čase předvánočním.

Klidný Adventní čas s rodinou ve zdraví a krásné Vánoce přeje Petr Holík.

